Mikrogazdálkodói számvitel
Minden hiba nem jelentős összegű hibának számít. Nem készülhet három oszlopos beszámoló.

A felújítás nem minősül felújításnak, ha nem éri el a bekerülési érték az eszköz bruttó értékének a 2%-át, vagy ha a 2% kisebb 100 000 Ft-nál, akkor a 100 000 Ft-ot.  Ebben az esetben karbantartásként kell elszámolni a tárgyévi költségek között.

Behajthatatlan követelésnek minősíthető külön bizonyítás nélkül is a 180 napja lejárt esedékességű, 100 000 forintot meg nem haladó követelés is.

Az exportértékesítés árbevételét nem lehet csökkenteni a magyar határ és a külföldi rendeltetési hely közötti útszakaszra jutó szállítási és raktározási költségekkel. Igénybe vett szolgáltatások értékeként kell elszámolni.
Hitelviszonyt megtestesítő értékpapír eladásakor az eladási árban lévő kamatot nem kell kamatként kimutatni, hanem a beváltás nyeresége vagy vesztesége része lesz.
Nem kell bemutatni a kapcsolt vállalkozásokkal, egyéb részesedési viszonyban lévő vállalkozásokkal kapcsolatos információkat a beszámolóban.

Nincs alapítás-átszervezés aktivált értéke, valamint kísérleti fejlesztés aktivált értéke.

Üzleti vagy cégérték, negatív üzleti vagy cégérték nem mutatható ki.

Nincs értékelési tartalék és értékhelyesbítés.

Jövőbeni költségekre, valamint egyéb céltartalék nem képezhető. A várható kötelezettségekre viszont indokolt esetben képeznie kell (kivéve kkt, bt, egyéni cég, ha nem választotta a céltartalékképzés alkalmazását)

Időbeli elhatárolások: nem a számviteli törvény rendelkezései szerint, hanem a következőképpen:

aktív időbeli elhatárolások:

- kamatbevételek, amelyek a mérleg fordulónapja után esedékesek, de a mérleggel lezárt időszakra vonatkoznak, és a kamatfizetés periódusa az egy évet meghaladja. Egy éves, vagy azt el nem érő kamatfizetési periódus esetén a járó kamatokat nem kell elhatárolni, azt az esedékesség időszakában kell kamatbevételként kimutatni.

- költségek, ráfordítások: az olyan költségeket, ráfordításokat, amelyek a mérleg fordulónapját követő két vagy kettőnél több üzleti évet terhelnek, de a mérleggel lezárt időszakban - illetve az ezt megelőző időszakokban - kerültek költségként, ráfordításként elszámolásra, aktív időbeli elhatárolásként kell kimutatni. A tárgyévet és következő üzleti évet érintő költségeket, ráfordításokat abban az időszakban kell elszámolni teljes összegében, amelyben a gazdasági esemény könyvviteli elszámolását közvetlenül alátámasztó bizonylatot kibocsátották.

- átvállalt kötelezettségek: az olyan átvállalt, és még pénzügyileg vagy más módon nem rendezett kötelezettségeket, ahol az átvállalt kötelezettség összege meghaladja az 1 millió forintot, halasztott ráfordításként kell kimutatni. Az 1 millió Ft-ot meg nem haladó összegű átvállalt kötelezettségeket a tárgyévi rendkívüli ráfordítások között kell kimutatni elhatárolás nélkül.

passzív időbeli elhatárolások:
- kamatráfordítások: az olyan fizetendő kamatráfordításokat, amelyek csak a mérleg fordulónapja után esedékesek, de a mérleggel lezárt időszakot - illetve az ezt megelőző időszakokat - terhelik, és a kamatfizetés periódusa az egy évet meghaladja, passzív időbeli elhatárolásként kell kimutatni. Az 1 éves, illetve az azt el nem érő kamatfizetési periódusok esetében a fizetendő kamatokat nem kell elhatárolni, azt az esedékesség időszakában kell kamatráfordításként kimutatni.

- bevételek: az olyan bevételeket, amelyek a mérleg fordulónapját követő két vagy kettőnél több üzleti évet illetnek, de a mérleggel lezárt időszakban - illetve az ezt megelőző időszakokban - kerültek elszámolásra, passzív időbeli elhatárolásként kell kimutatni. A tárgyévet és a következő üzleti évet érintő bevételeket abban az időszakban kell elszámolni teljes összegében, amelyben a gazdasági esemény könyvviteli elszámolását közvetlenül alátámasztó bizonylatot kibocsátották.
- fejlesztési célú támogatás, elengedett, átvállalt, eszközhöz kapcsolódó kötelezettség, térítés nélkül átvett eszköz, ajándékként, hagyatékként kapott, többletként fellelt eszköz: az olyan tételeket, ahol a rendkívüli bevételként elszámolt összeg meghaladja az 1 millió forintot, halasztott bevételként kell kimutatni.  Az 1 millió forintot meg nem haladó összegű tételeket a tárgyévi rendkívüli bevételek között kell kimutatni, elhatárolás nélkül.

Bekerülési érték:

Nem része a bekerülési értéknek:

· a hitelfelvétel előtt fizetett bankgarancia díja,

· a hitelhez kapcsolódó kezelési díj, folyósítási jutalék, rendelkezésre tartási jutalék,

· a szerződés közjegyzői hitelesítésének a díja,

· hitelfelvétel után az eszköz üzembe helyezéséig, raktárba történő beszállításáig terjedő időszakra elszámolt kamat,

· a beruházáshoz kapcsolódó, üzembe helyezésig elszámolt biztosítási díj,

· a beruházáshoz, vagyoni értékű joghoz kapcsolódó - devizakészlettel nem fedezett - devizakötelezettségnek az eszköz üzembe helyezéséig terjedő időszakra elszámolt árfolyam-különbözetét,

· a beruházástervezés, a beruházás-előkészítés, a beruházáslebonyolítás, az új technológia elsajátítás (betanítás) díjai, közvetlen költségei.

Ha a beszerzéstől az üzembe helyezésig, raktárba történő beszállításig a számla, megfelelő bizonylat nem érkezett meg, a fizetendő összeget az illetékes hatóság nem állapította meg, akkor az eszköz értékét a rendelkezésre álló dokumentumok alapján kell meghatározni. Az így meghatározott és a tényleges érték közötti különbözet mikrogazdálkodónál minden esetben nem jelentős, így a különbözetet egyéb ráfordításként vagy egyéb bevételként kell elszámolni.
A beszerzés ellenértékének valutában történő kiegyenlítése esetén a termék, szolgáltatás értékének meghatározásához a mikrogazdálkodó minden esetben a valuta könyv szerinti árfolyamát kell, hogy alkalmazza, így nem keletkezik árfolyamkülönbözet.

A hitelviszonyt megtestesítő, kamatozó értékpapír bekerülési értékének része a kamat is mikrogazdálkodó esetében.
A saját termelésű készletet mikrogazdálkodónál a még várhatóan felmerülő költségekkel és a kalkulált haszonnal csökkentett várható eladási áron kell állományba venni.

Terv szerinti értékcsökkenés

Az értékcsökkenést az üzembe helyezéstől a kivezetés napjáig kell időarányosan elszámolni (vagy egyösszegű leírás is alkalmazható). Maradványérték nem állapítható meg.
A társasági adó megállapításánál figyelembe vett leírási kulcsokat kell alkalmazni.

Az immateriális javaknál és az ingatlanhoz kapcsolódó vagyoni értékű jogoknál 3 év a hasznos élettartam, kivéve, ha bizonyítható az ettől eltérő hasznosítási idő szerződés vagy más dokumentum alapján.

Az egyösszegű leírás értékhatára 100 000 Ft-tól kisebb is lehet. Az egyösszegű leírás értékhatárának választott összegét a beszámoló mérlegén fel kell tüntetni.

Terven felüli értékcsökkenés
A könyv szerinti és a piaci érték különbözetét kell elszámolni immateriális jószágnál, tárgyi eszköznél, ha
· a mérlegkészítéskori piaci érték tartósan és legalább 30%-kal kevesebb, mint a könyv szerinti érték,

· káresemény következtében a piaci érték legalább 30%-kal a könyv szerinti érték alá csökken.

Tartós, ha legalább 1 évig fennáll, vagy véglegesnek tekinthető a különbözet.

Nem kell a terven felüli értékcsökkenés visszaírását elszámolni, ha a piaci érték kevesebb, mint 30%-kal haladja meg a könyv szerinti értéket.

Értékvesztés

Értékvesztést kell elszámolni a befektetett pénzügyi eszközök, a készletek és az értékpapírok üzleti év végi értékelésekor, ha az eszköz piaci értéke tartósan és legalább 30%-kal kevesebb, mint a könyv szerinti értéke. Tartósnak minősül a különbözet, ha legalább 1 évig fennáll, vagy véglegesnek tekinthető a különbözet.

Nem kell az értékvesztés visszaírását elszámolni, ha a mérlegkészítéskori piaci érték kevesebb mint 30%-kal haladja meg a könyv szerinti értéket.

Értékvesztést kell elszámolni a 100 000 Ft fölötti, az üzleti év mérlegfordulónapján fennálló és az mérlegkészítésig nem rendezett követelések év végi értékelésekor, ha a követelés a mérlegkészítés időpontjában 
· több mint 180 napja lejárt, a bekerülési érték 30%-ának összegében,
· több mint 270 napja lejárt, a bekerülési érték 50%-ának összegében, 

· több mint 365 napja lejárt, a bekerülési érték 100%-ának összegében.

A 100 000 Ft alatti, üzleti év mérlegfordulónapján fennálló és a mérlegkészítésig nem rendezett, legalább 180 napja lejárt követeléseket a mikrogazdálkodó leírhatja hitelezési veszteségként is az egyéb ráfordítások között. Ha nem írja le hitelezési veszteségként, a fenti értékvesztést kell elszámolni.

Készletnyilvántartás

A mikrogazdálkodó a készletekről év közben nem vezet értékbeni nyilvántartást.

A vásárolt készletek mérlegértékét a számviteli törvény által elrendelt kötelező tételes mennyiségi felvétel szerint meghatározott leltári mennyiség és az utolsó beszerzési ár alapján, míg a saját termelésű készletek mérlegértékét a leltári mennyiség és a még várhatóan felmerülő költségekkel és a kalkulált haszonnal csökkentett eladási ár szorzata szerint kalkulált értéken kell meghatározni.

Ha vezet év közben a készletekről folyamatos értékbeni nyilvántartást, akkor készlet-nyilvántartási szabályzatot köteles készíteni a mikrogazdálkodó, és a mikrogazdálkodói  beszámoló mérlegén nyilatkozni kell, hogy vezeti a készletek értékbeni nyilvántartását.

Kkt, bt, egyéni cég dönthet úgy is, hogy mikrogazdálkodóként nem alkalmazza a

· terven felüli értékcsökkenésre, 

· értékvesztésre,

· céltartalékképzésre 

vonatkozó szabályokat.

Devizaértékelés

Az üzleti év mérlegfordulónapjára vonatkozó átértékelés nem engedélyezett.
A valutát, devizát az MNB hivatalos devizaárfolyamán kell forintra átszámítani, kivéve a forintért vásárolt valutát, devizát, amit a fizetett összegben kell felvenni.

Azon gazdasági eseményeknél, amelyeknél az ellenérték Magyarország hivatalos pénznemétől eltérő pénznemben kerül meghatározásra, a külföldi pénzértékre szóló követelés, kötelezettség forintértékének meghatározása során az áfa törvénynek az adóalap forintban történő megállapítására vonatkozó előírásai szerinti árfolyamot kell alkalmazni. Az áfa törvény szerinti teljesítés időpontjában érvényes áfaárfolyamon kell elszámolni a követeléseket, kötelezettségeket, de a mikrogazdálkodó csak az MNB által közzétett, hivatalos árfolyamot választhatja.

A valutapénztárba bekerülő valutakészlet, a devizaszámlára kerülő deviza, a külföldi pénzértékre szóló követelés, befektetett pénzügyi eszköz, értékpapír, illetve kötelezettség könyv szerinti érétkének csökkenéseit a könyv szerinti árfolyamon kell forintra átszámítani, egyedi értékeléssel. Abban az esetben, ha az egyedi értékelés nem lehetséges, akkor a csökkenéseket átlagárfolyamon kell elszámolni.

